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ATLAS au CERN
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Collisions au LHC
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collision proton-proton dans ATLAS
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https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=xaEGgKDbfnA

identification des particules
W“

animation
~ D display instantl . Electron . Proton . Neutrino . Photon
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Created by T. Herrmann, O. Jefibek, K. Jende, M. Kobel

Frédéric Déliot, masterclass, 2-APR-2015


http://kjende.web.cern.ch/kjende/fr/wpath_teilchenid1.htm
http://www.apple.fr
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Muon chambers -
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ATLAS Preliminary

® Data < SM (sys@stat)
o Eww [l WZZZWy

\s= 7TeVJ-Ldt 1.70 fb’ [(J& [ Single Top

H->WW-lviv + 0 jets

B Z+jets[] W+jets (data driven)”
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Vue transverse Vue longitudinale
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Un électron
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Vue longitudinale

Vue transverse
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Un positon
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hConiseryatiorn clz ferellge

A
plan longitudinal plan transverse
A
Y

A

Proton 0 Proton - ol

-Z Axe dulfaisceau Z
B
A+B=0
Quantité de mouvement (p=mv) = impulsion Conservation de I'impulsion dans le
plan transverse au faisceau
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Le neutrino ne laisse pas de trace dans le détecteur interne (neutre) et
ne dépose pas d’énergie dans le calorimetre (interagit tres faiblement).

Si la particule A est un neutrino, I'impulsion dans le plan transverse
semble ne plus étre conservee.
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B+C=-MET B+C+D=-MET

=0 = Presence d’'un neutrino
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pt>10 GeV
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Début

}

MET > 20 GeV
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Au moins une trace avec pT > 10 GeV ]

.

Compter le nombre de traces avec pT > 10 GeV venant du
méme vertex (zoomé dans la vue z-p)

=

pT > 20 GeV

i

4_._[ Isolée ? (descendre la Au moins deux traces isolées ?
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pT > 20 GeV
l'autre avec pT > 10 GeV

P

]

coupure a pt > 2 GeV) |[| (descendre la coupure a pt > 2 GeV)

]

~

Type de lepton ] Deux traces avec des charges
électriques opposées
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Seulement pour ee ou pu:
MET > 40 GeV
(ep: MET > 20 GeV)

— e* > Wt —>e*v [

_— u- — W-_)I.‘-v s

e u+ W+_)u+v e

1

WW — Iviv
mesurer |'angle

! !

Ecrire le résultat, passer a I'événement
Bruit de fond > . ’ : i
suivant, recommencer Bruit de fond
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http://kjende.web.cern.ch/kjende/fr/wpath_exercise2.htm

